



Обзор по материалам СМИ  
20 ноября 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Бюджет Таймыра на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов принят к рассмотрению
- В поселок Хатанги завезли необходимые для жизни продукты

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке состоялось очередное заседание пятой сессии Горсовета
- Дудинских болельщиков приглашают на футбольный турнир

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске проходит Съезд Союза городов Заполярья и Крайнего Севера
- «Зеленый рейд» выявил мусорные проблемы: Норильск и Канск в лидерах антирейтинга

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярскому краю дадут 4 млрд на инфраструктуру северных городов
- Принят пакет налоговых законов края
- Бюджет Красноярского края на 2026–2028 годы приняли в первом чтении
- В Красноярске во втором чтении приняли закон о безнадзорных животных

**5. СМИ о России:**

- МВД: из России депортируют более 19 тысяч мигрантов
- Мигрантам ужесточили доступ к бесплатной медпомощи в России
- Пенсионерам начали звонить «представители» городской администрации. Мошенники придумали очередную схему обмана
- Мошенники стали похищать деньги россиян при помощи дипфейков чиновников

**6. СВО:**

- Москва не видит желания Киева сесть за стол переговоров, заявил Небензя
- Наступление продолжается: главные заявления Путина со встречи с командованием ВС РФ
- Новости об основных событиях в зоне СВО 20 ноября

**7. Разное**

- Кто и зачем вбросил очередной «мирный» план?

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Бюджет Таймыра на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов принят к рассмотрению

Такое решение принято депутатами на Третьем торжественном заседании V сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета.

Проект главного финансового документа парламентариев представила заместитель Главы муниципального района по финансовым и экономическим вопросам Натэла Скобеева. В своем выступлении она отметила: «Проект бюджета на 2026 год и плановый период формировался с учетом требований краевого закона о территориальной организации местного самоуправления в Красноярском крае и предусматривает единый бюджет Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа, включающий администрации городских и сельских поселений как главных администраторов окружного бюджета. Проектом решения предлагается утвердить на 2026 год доходную часть в сумме 13,9 млрд. рублей, расходную часть в размере 14,5 млрд. рублей, дефицит - 541,5 млн. рублей», - рассказала Натэла Владимировна.

В 2027 году, по информации докладчика, доходная часть окружного бюджета составит 13,9 млрд. рублей, расходная – 13,99 млрд. рублей, дефицит - 52,7 млн. рублей. На 2028 год доходы бюджета запланированы в объеме 14,8 млрд. рублей, расходы в сумме 14,9 млрд. рублей, дефицит – 66,4 млн. рублей.

Как было отмечено на сессии, проект решения «О бюджете муниципального округа на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов» внесен в Таймырский Совет депутатов 14 ноября 2025 года - в установленные бюджетным процессом сроки с полным пакетом необходимых документов. По итогам голосования за принятие к рассмотрению главного финансового документа на предстоящий трехлетний период депутаты проголосовали единогласно. Публичные слушания по проекту решения о бюджете муниципального округа назначены на 11 декабря текущего года.

Далее народные избранники перешли к рассмотрению инициативы Главы муниципального района Алексея Членова по вопросу установления дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции в районе. Подробно с предложениями руководителя территории парламентариев ознакомила Натэла Скобеева. Депутаты согласились с представленными доводами, и приняли решение направить обращение в адрес Председателя Законодательного Собрания Красноярского края Алексея Додатко с предложениями об установлении полного запрета розничной продажи алкоголя на территориях отдельных населенных пунктов Таймыра (при наличии соответствующей инициативы от населения), а также полного запрета продажи алкогольной продукции в населенных пунктах во время проведения социально значимых мероприятий коренных малочисленных народов Севера - культурно-массовых, развлекательных, спортивных и иных. Исключение предложено сделать только для предприятий, оказывающих услуги общественного питания.

Одним из значимых моментов сессии стало голосование за принятие к исполнению Таймырским Советом депутатов полномочий Диксонского городского Совета депутатов в связи с истечением срока полномочий последнего. К осуществлению этих функций районный Совет приступит с 26 ноября 2025 года.

В завершение парламентского заседания, депутаты избрали нового председателя бюджетной комиссии. Им стал их коллега Сергей Скорин. Напомним, прежний председатель комиссии Владимир Шишов добровольно сложил свои полномочия.

Прошедшее заседание сессии было объявлено торжественным в связи с 20-летием представительных органов муниципального района и прошло в праздничной обстановке. На него были приглашены депутаты всех четырех созывов. Со словами приветствия к почетным гостям обратился Денис Хлудеев. Он поблагодарил их за бесценный опыт и отметил вклад каждого в сформирование надежного фундамента для сегодняшней парламентской работы. «Главное, что вы передали нам - это ориентированность на интересы своих избирателей и

реальную жизнь территории. И, скажу от лица всех моих коллег, мы приложим все усилия, чтобы сохранить этот принцип работы», - подчеркнул он.

Слова признательности за професионализм и ответственность на сессии прозвучали также в адрес действующего созыва и работников аппарата районного Совета. Особо Денис Хлудеев отметил тех, с кем депутатский корпус всегда успешно сотрудничал и взаимодействовал. Это - Главы Таймыра, руководители и специалисты исполнительного органа муниципального района, Контрольно-счетной палаты, представители общественности и средств массовой информации. Он поблагодарил их за помощь в работе и деятельное участие в жизни населения Таймыра.

«Таймыр»

## **В поселок Хатанги завезли необходимые для жизни продукты**

В Катырык, входящий в сельское поселение Хатанга, воздушным транспортом доставили основные продовольственные товары, сообщили в пресс-службе администрации сельского поселения Хатанга.

Это стало возможным благодаря соглашению о субсидировании части расходов по обеспечению отдаленного поселка Катырык необходимыми продуктами.

Важный для жизни груз жителям Таймыра поставила компания «Горняк». «В поселок завезли продовольствие общим весом в три тонны: масло растительное, макароны, рис, гречневая крупа, окорочка, картофель, лук, капуста, свекла, морковь, яйцо куриное, молоко, яблоки, апельсины, мандарины, лимоны, сметана», – уточнили в пресс-службе.

«Таймырский телеграф»

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **В Дудинке состоялось очередное заседание пятой сессии Горсовета**

20 октября в ходе третьего заседания пятой сессии Дудинского городского Совета депутатов внесены изменения в правила благоустройства территории муниципального образования «город Дудинка», согласована кандидатура на должность первого заместителя Главы города Дудинки, утверждено соглашение о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения органов местного самоуправления города Дудинки органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

В правила благоустройства муниципального образования «город Дудинка» внесены изменения, направленные на повышение качества содержания территорий города. Введено понятие «брошенное транспортное средство»: к таким будут относиться транспортные средства более 60 дней, хранящиеся без движения, и создающие помехи в организации благоустройства территории, разукомплектованные и находящиеся в нерабочем состоянии, а также брошенные собственником либо не имеющие собственника.

Также скорректирован осенне-зимний период уборки территории, теперь улично-дорожная сеть города, территории, прилегающие к многоквартирным домам, места общего пользования, должны быть очищены от снега и льда до 15 мая, а не до 25 мая, как было ранее. Определено, что уборка территории после снегопада должна начаться не позднее 24 часов с начала снегопада, а допустимый срок складирования снега — не более трех дней.

Введен запрет на стоянку транспортных средств с работающим двигателем во дворах, а также стоянку грузовых автомобилей с разрешенной максимальной массой более 3,5 тонн и автобусов, число сидячих мест в которых превышает 8 пассажиров, самоходных машин, вездеходов, внедорожных транспортных средств категории «AIII», «AIV», «B», «C», «D», «E» вне специально выделенных и обозначенных знаками или разметкой мест.

Также депутатами утверждено соглашение о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения органов местного самоуправления города Дудинки органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в сфере культуры. Ранее Администрацией муниципального района проведена работа по созданию Управления культуры Администрации муниципального района в форме казенного учреждения, с наделением правами юридического лица. Необходимость

создания Управления культуры и заключения соглашения обусловлена необходимостью проведения единой политики и централизации управления в отрасли «культура» на территории муниципального округа.

В завершение заседания депутаты согласовали на должность первого заместителя Главы города Дудинки Евгения Валерьевича Ожегова, ранее возглавлявшего управление муниципального заказа и потребительского рынка администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

### **Дудинских болельщиков приглашают на футбольный турнир**

В субботу, 22 ноября, в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоится XXV открытый турнир по мини-футболу среди юношей памяти тренера Владимира Михайлова. Начало первых игр запланировано на 10 утра, а церемония открытия турнира состоится в 11:45. В соревнованиях примут участие четыре команды из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

#### **В Норильске проходит Съезд Союза городов Заполярья и Крайнего Севера**

На XLIV Съезде Союза городов Заполярья и Крайнего Севера с ключевым докладом выступил Алексей Веллер – депутат Государственной Думы РФ, председатель Правления Союза городов Заполярья и Крайнего Севера.

Как сообщает пресс-служба администрации Норильска, в своем выступлении политик обозначил Арктику в качестве современной национальной идеи России. Арктическое направление не только объединяет общество, но и задает долгосрочные ориентиры развития страны.

Алексей Веллер представил обзор ключевых достижений в арктическом регионе, выделив три основных направления: создание преференциальных режимов для стимулирования инвестиций; реализация крупных инфраструктурных проектов; развитие социальных инициатив, направленных на повышение качества жизни.

Особого внимания удостоился опыт Норильска, где за пять лет реализации Комплексного плана социально-экономического развития достигнуты существенные результаты: развернуто масштабное строительство жилья и социальных объектов; проведены работы по термостабилизации грунтов — критически важные для устойчивости городской инфраструктуры в условиях вечной мерзлоты; осуществлена модернизация коллекторного хозяйства, повысившая надежность коммунальных систем.

Эти меры, по словам докладчика, сделали Норильск более комфортным и безопасным для жизни.

Опорные населенные пункты Арктики: приоритет развития. Значительная часть доклада была посвящена 48 опорным населенным пунктам Арктики, в которых проживает 80% населения региона. Алексей Веллер подчеркнул важность поручения Президента РФ о выделении не менее 5% расходов государственных программ на развитие этих территорий.

Выступление Алексея Веллера обозначило арктическое направление как стратегический приоритет России, объединяющий экономические, социальные и geopolитические интересы страны.

**«Таймырский телеграф»**

#### **«Зеленый рейд» выявил мусорные проблемы: Норильск и Канск в лидерах антирейтинга. Прокуратура проведет проверку в отношении оператора «РОСТтех».**

Мусорная проблема болью отзывается у любого горожанина, особенно она актуальна в Норильске. Проходя мимо полных контейнеров отходов и видя периодически пробегающих крыс или, что еще хуже, их трупы, волей-неволей задумываешься о том, а так ли хорошо работает предприятие, занимающееся вывозом мусора?

На защиту экологии и санитарного благополучия северян вышли делегаты экологической партии России. Не так давно ее представители из 25 регионов страны организовали акцию

«Зеленый рейд», в которой приняли участие неравнодушные граждане Норильска, Красноярска, Ярославля и других городов.

С 10 по 14 ноября они высыпали на почту партии фотодоказательства захламленности мусорных контейнеров, дворов и других нарушений сбора отходов.

Итоги оказались неутешительны. Города Канск и Норильск возглавили список лидеров по количеству недочетов в сфере утилизации мусора. Это не оставил без внимания представитель местного отделения экологической партии Глеб Шин. По его обращению прокуратура Красноярского края проведет проверку в отношении оператора «РОСТтех» в Норильске.

В настоящее время по результатам сбора данных об экологических нарушениях со всех 25 регионов готовят аналитическую записку в Минприроды России, и самые вопиющие случаи впоследствии возьмутся решать на государственном уровне.

«Северный город»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Красноярский край получит 4 млрд рублей на реконструкцию инфраструктуры**

Красноярскому краю одобрен казначейский кредит на развитие инфраструктуры арктической агломерации Норильск – Дудинка. Положительное решение получено в ходе заседания штаба под председательством вице-премьера Правительства РФ Марата Хуснуллина.

Общий объем финансирования составит свыше 4 миллиардов рублей. Реализация проектов запланирована на 2026–2030 годы.

Первый проект – капитальный ремонт участка автомобильной дороги Дудинка – аэропорт Норильск. О плохом состоянии трассы говорили северяне в ходе в встречи с Губернатором края в конце 2023 года. Ремонт планируется начать с 12-километрового отрезка. Там сделают асфальтобетонное покрытие, освещение и автоматизированную систему информирования участников дорожного движения. Это улучшит транспортную доступность для 195 тысяч жителей агломерации. На эти цели направят 2 млрд рублей.

Также модернизируют коммунальную инфраструктуру Дудинки. В северной территории завершат строительство напорного коллектора протяженностью два километра и проведут реконструкцию четырех километров коллекторных сетей. Реализация этих мер повысит надежность коммунального хозяйства и качество услуг для 19 тысяч горожан.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Средства направим на два ключевых для агломерации Норильск – Дудинка проекта. Особое значение имеет дорога, которая связывает аэропорт с морским портом Дудинка – ключевым звеном Северного морского пути. Приводя в порядок эту транспортную артерию и модернизируя коммунальную инфраструктуру портового города, мы закладываем основу для будущего экономического роста всей арктической агломерации. Эти проекты – прямой вклад в развитие Севморпути и повышение качества жизни жителей наших северных территорий».

Проекты включены в долгосрочный план комплексного социально-экономического развития агломерации Норильск – Дудинка на период до 2035 года. Проектно-сметную документацию разработают в 2026–2027 годах.

«Сегодня на заседании президиума правительственной комиссии по региональному развитию одобрили новые заявки регионов на получение казначейских инфраструктурных кредитов. Этот инструмент – прямые инвестиции в качество жизни людей. Красноярский край получит 4 млрд рублей на капитальный ремонт и реконструкцию дорожной и коммунальной инфраструктуры в арктической зоне. Уверен, что эти проекты станут основой для создания комфортных условий жизни людей», - отметил вице-премьер Правительства РФ Марат Хуснуллин.

Добавим, порт Дудинка – единственный в мире, работающий в режиме круглогодичной навигации в условиях Крайнего Севера. Порт обслуживает грузопоток «Норникеля», обеспечивает северный завоз и международные перевозки, принимая до 4 млн тонн грузов ежегодно.

Красноярский край

## Принят пакет налоговых законов края

На сессии краевого парламента поддержан пакет налоговых законопроектов. Изменения затрагивают имущество организаций, патентную систему и транспортный налог. Цель корректировки – совершенствование краевого законодательства с учетом федеральных положений. При этом ключевые льготы для жителей и бизнеса сохранены.

Среди основных решений – переход к единому принципу расчёта налога на имущество организаций исходя его кадастровой стоимости. Порядок действует в отношении объектов жилого и хозяйственного назначения. Теперь аналогичный подход установят в отношении торгово-офисной недвижимости. Это позволит приблизить налоговую базу к реальной рыночной стоимости. Переход будет плавным: ставка составит 1% в 2026 году, 1,5% – в 2027-м и 2% – с 2028 года. Изменения коснутся объектов, включенных в специальный перечень, определенный уполномоченным органом края.

Также предлагается продлить до 2029 года востребованные в регионе льготы для сельхозпроизводителей и организаций, имеющих на балансе здания из Всероссийского реестра объектов спорта.

Совершенствование патентной системы связано с переходом на новую модель местного самоуправления в крае. Уточняются границы территорий и коэффициенты, влияющие на стоимость патента. Кроме того, из перечня патентных видов деятельности исключаются услуги охраны, сторожей и вахтёров – такое требование установлено Налоговым кодексом.

Изменения по транспортному налогу касаются уточнения размера ставок, которые не пересматривались выше десяти лет. При новом подходе установлены значения, которые не превышают средние показатели по Сибирскому федеральному округу и в целом по стране, а также существенно ниже федеральных максимумов.

Так, для популярной группы легковых автомобилей мощностью от 100 до 150 лошадиных сил ставка вырастет на 1,5 рубля – с 14,5 до 16 рублей. Это увеличит ежегодный платёж в пределах 225 рублей. Все действующие льготы при этом сохраняются. Дополнительные поступления оцениваются в 335 млн рублей. Средства пойдут в дорожный фонд края на улучшение инфраструктуры.

Красноярский край

## Бюджет Красноярского края на 2026–2028 годы принял в первом чтении

В Законодательном Собрании Красноярского края в первом чтении приняли бюджет на 2026–2028 годы.

Документ на сессии краевого парламента представил министр финансов Владимир Бахарь. Он подчеркнул, что бюджет сохраняет преемственность целей, выработанных за предыдущие годы, и продолжает быть социально ориентированным. Его ключевые параметры на 2026 год: доходы — 449,4 млрд рублей (включая налоговые и неналоговые доходы на сумму 413,4 млрд рублей), расходы — 524,5 млрд рублей, дефицит — 75,1 млрд рублей.

В ходе первого чтения были учтены дополнительные средства из федерального бюджета, в результате чего доходы скорректированы до 452,3 млрд рублей, расходы — до 527,4 млрд рублей.

За счет федеральных средств возрастают также параметры планового периода: в 2027 году на 7,1 млрд рублей и в 2028 году на 46,2 млрд рублей.

Депутаты поддержали законопроект в первом чтении с учетом внесенной поправки. Владимир Бахарь поблагодарил депутатов, Счетную палату, экспертно-правовое управление и прокуратуру за совместную работу над проектом бюджета.

«Первое чтение – это половина пути. У нас хорошие стартовые возможности для принятия трехлетнего бюджета, и представленный проект подтверждает курс на взвешенную политику: он устойчив и сбалансирован. Главное – он направлен на развитие региона. Половина всех средств – 50% – заложена на социальные цели: образование, здравоохранение, поддержку населения. Каждый второй житель края получает меру господдержки, это будет гарантировано. Прогноз роста ВРП до 4% и ежегодные инвестиции в 1,4 трлн рублей дадут импульс экономике и наполнят бюджет. Бюджет развития уже

превысил 100 млрд рублей — это новые школы, детские сады, обновление транспорта. Есть и новации: в 2026 году открываются пять новых школ искусств в районах, а финансирование ремонта загородных лагерей удвоится», — прокомментировал главный финансовый документ края председатель комитета по бюджету, государственной собственности и защите прав граждан Владимир Чащин.

Председатель Законодательного Собрания Красноярского края подчеркнул, что в первом чтении при рассмотрении закона края о проекте бюджета обсуждаются его базовые параметры: финансовая, экономическая основа, которая заложена в цифрах по доходам и по расходам. Несмотря на напряженную экономическую обстановку, обстоятельства геополитического плана, удалось сохранить необходимую устойчивость и баланс при формировании бюджета.

«Бюджет вырастает по сравнению с уровнем прошлого года. Это означает, что все запланированные обязательства, прежде всего социального характера, сохранятся. Бюджет носит социальный характер в силу того, что более 50% расходов приходится на социальные отрасли: здравоохранение, образование, социальную политику, спорт, культуру. Здесь возможности бюджета по доходам позволяют сохранить все наши планы, проиндексировать социальные выплаты, провести повышение зарплаты работникам бюджетной сферы», — отметил Алексей Додатко.

Он напомнил о том, что в крае сформирован так называемый бюджет развития. Сейчас он насчитывает больше 100 миллиардов рублей. Эти средства будут направлены на инфраструктурные проекты развития территорий края. Отдельное внимание уделяется блоку расходов, связанных с поддержкой муниципалитетов.

NewsLab

## **В Красноярске во втором чтении приняли закон о безнадзорных животных**

В Красноярском крае на сессии Законодательного Собрания во втором чтении приняли закон о безнадзорных животных.

Он вступит в силу с 1 января 2026 года. В законе определены полномочия Законодательного Собрания и правительства Красноярского края, которое устанавливает порядки работы приютов и пунктов временного содержания, порядки обращения с животными без владельцев и определения у них немотивированной агрессивности, дополнительные требования к содержанию домашних животных (выгул, учет и маркирование). В документе введено понятие «немотивированная агрессивность». Определять его у каждого отловленного животного будет комиссия из работника ветеринарной службы, представителей муниципалитета, приюта и, при наличии, кинолога.

Также в крае должны появиться пункты временного содержания. Там собаки будут содержаться 30 дней. За это время их освидетельствуют, обеспечат карантин, вакцинацию, стерилизацию, маркирование. Если животное — переносчик особо опасного заболевания, неизлечимо больно, напало на человека либо агрессивно, оно подлежит умерщвлению гуманным способом. В отношении неагрессивных животных механизм остается таким же, как и сейчас — передача собак старым или новым владельцам, возврат на прежние места обитания.

«Сейчас агрессивных животных нужно содержать пожизненно. В законе мы прописываем норму о том, что через 30 дней, если это животное не нашло старого или нового хозяина, либо приют не забрал его на пожизненное содержание, то тогда оно может быть бережно, гуманно, но усыплено. Также должны быть приняты подзаконные акты, регулирующие обращение с домашними животными, по пунктам временного содержания, по работе комиссии, которая определяет немотивированную агрессивность. И, соответственно, со следующего года весь этот комплекс мер должен заработать», — пояснил председатель комитета по природным ресурсам и экологии Виталий Дроздов.

Депутат отметил, что сейчас агрессивные собаки на содержание одной собаки бюджет тратит 158 рублей в день. На 1200 собак в Красноярске расходуется около 70 млн рублей в год. Также, по его словам, депутаты будут готовить обращение, чтобы были изменены положения федерального закона, ведь невозможно одинаково обходиться с животными,

которые совсем недавно попали на улицу, и стаями практически диких собак; некоторые из них поколениями живут, например, около Столбов и ведут себя как хищники...

Newslab

## 5. СМИ о России

### МВД: из России депортируют более 19 тысяч мигрантов

По итогам полицейской операции «Нелегал-2025» из России будет депортировано более 19 тысяч иностранных граждан. Об этом сообщила официальный представитель МВД Ирина Волк.

По ее словам, в ходе профилактических мероприятий выявлено более 128 тысяч нарушений миграционного законодательства, в том числе свыше 100 тысяч нарушений правил въезда, выезда, транзитного проезда и пребывания мигрантов на территории России.

«Принято свыше 19 тысяч решений об административном выдворении и депортации иностранных граждан за пределы Российской Федерации», – уточнила Волк в своем телеграм-канале.

Официальный представитель МВД России обратила внимание, что в ходе операции возбуждено порядка 4,8 тысячи уголовных дел, связанных с организацией незаконной миграции, 1,5 тысячи – по иным преступлениям, в том числе связанным с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, незаконным оборотом оружия, пересечением государственной границы, а также экстремистской направленности и террористического характера.

Выявлено 673 лица, находящихся в федеральном розыске, 329 – в межгосударственном розыске и 37 – в международном розыске, отметила Волк.

РИА «Новый День»

### Мигрантам ужесточили доступ к бесплатной медпомощи в России

Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении закон, который ужесточает условия для получения полиса ОМС трудовыми мигрантами. Теперь, чтобы получить бесплатную медицинскую помощь, иностранцы должны легально отработать на территории России минимум пять лет. Об этом сообщил спикер нижней палаты российского парламента Вячеслав Володин в своем телеграм-канале.

По его словам, исключением станут экстренные случаи. Новая норма не будет касаться высококвалифицированных специалистов.

«Те, кто приезжает в нашу страну на работу и хочет пользоваться социальными гарантиями высокого стандарта, должны честным и законным трудом подтвердить свое право на это», – подчеркнул Володин.

В настоящее время полис ОМС выдается мигрантам только в том случае, если они легально отработали в России три года.

РИА «Новый День»

### Пенсионерам начали звонить «представители» городской администрации. Мошенники придумали очередную схему обмана.

Так, киберпреступники под видом сотрудников мэрии во время разговора сообщают о «положенной ветеранам труда выплате» либо о вручении грамоты и иных наград. Однако для начала им необходимо зарегистрироваться в личном кабинете и продиктовать личные данные.

В киберполиции РФ напоминают, что сотрудники администрации никогда не звонят гражданам с предложениями о выплатах. Также они не запрашивают персональные данные, СНИЛС, номера карт или код из СМС-сообщений. Никакие личные кабинеты для получения социальных выплат не создаются по звонку.

В ведомстве подчеркнули, что всё оформляется через официальный портал «Госуслуги» или при личном визите в МФЦ и органы соцзащиты.

В случае сомнений не перезванивайте по номеру, с которого поступил звонок, — сами наберите номер администрации из официального источника или обратитесь в полицию.

«Норильские новости»

## **Мошенники стали похищать деньги россиян при помощи дипфейков чиновников, обещающих выплаты**

Мошенники убеждают россиян брать кредиты и отдавать им деньги, используя схемы с дипфейками чиновников. Об этом сообщил ТАСС со ссылкой на материалы МВД.

При этой схеме злоумышленники делают массовую рассылку по электронной почте с дипфейком одного из федеральных чиновников. На сгенерированном видео он говорит о «дополнительных выплатах» и прибавке к зарплате.

К сообщению также прилагается ссылка, перейдя по которой на телефон человека загружается приложение, после чего поступает звонок от якобы финансового консультанта, который рассказывает о выплатах и предлагает инвестировать деньги под предлогом «госконтракта».

Для увеличения суммы выплат жертву убеждают оформить кредиты, а затем перевести на счета мошенников.

До этого эксперт по финансам, бизнес-эксперт Pronline Дмитрий Трепольский высказал мнение, что число попыток мошенников обмануть россиян с помощью рассылки писем о новом налоге в 2026–2027 годах вырастет на 40–60%.

«Газета»

## **6. СВО**

### **Москва не видит желания Киева сесть за стол переговоров, заявил Небензя**

Россия не видит подлинного желания Киева сесть за стол переговоров с целью обсудить ключевые положения решения кризиса, заявил постоянный представитель РФ в ООН Василий Небензя.

«Подлинного желания Киева сесть за стол переговоров для того, чтобы обсудить ключевые аспекты решения украинского кризиса, мы не видим», — сообщил он на заседании Совбеза ООН по Украине.

Ранее глава МИД России Сергей Лавров подчеркивал, что Россия готова обсуждать с Украиной политические аспекты урегулирования и работать в любых форматах, при этом Москва до сих пор не получила от Киева ответа на предложение создать три рабочие группы для более конкретного рассмотрения гуманитарных, военных и политических вопросов, выдвинутое российской стороной в ходе третьего раунда переговоров с Украиной в Стамбуле в июле.

РИА Новости

### **Руководство Украины — преступная группировка: главные заявления Путина со встречи с командованием ВС РФ**

Президент России Владимир Путин посетил командный пункт группировки «Запад», где провел совещание с ведущим командованием российской армии. Российский лидер заявил, что политическое руководство Украины с марта прошлого года представляет собой преступную группировку, которая узурпировала власть.

Также собеседники обсудили обстановку в зоне спецоперации, особенно затронули купянское и краматорские направления, где в последние месяцы проходили активные бои. Главные заявления с экстренного заседания — в материале URA.RU.

«Народ надеется на результат»

В ходе посещения одного из командных пунктов группировки «Запад» Владимир Путин подчеркнул, что народ России надеется на своих военнослужащих и ожидает нужного стране результата. Президент подчеркнул, что у России свои задачи, и главная из них — безусловное достижение целей специальной военной операции.

«Все задачи будут выполнены»

Президент страны также констатировал, что все задачи, поставленные перед группировкой войск «Запад» на совещании 25 октября, были выполнены, за что он поблагодарил личный состав группировки за результат их работы. Глава государства выразил уверенность в том, что планы, намеченные на совещании с военными 20 ноября, также будут исполнены.

«У ВСУ должна быть возможность сдаться»

Отдельно Владимир Путин обратил внимание на гуманитарные аспекты ведения боевых действий. Он заявил, что украинские военные должны иметь возможность сложить оружие и сдаться в плен, и попросил начальника Генштаба Валерия Герасимова доложить, удается ли создать для этого необходимые условия.

В ответ глава Генштаба доложил, что условия для сдачи в плен украинских военных созданы, и, учитывая безвыходное положение, многие из них принимают такое решение. Однако Герасимов указал на серьезную проблему: большинство желающих сдаться в плен находятся под угрозой расстрела или уничтожения беспилотниками со стороны своих же подразделений. Причем ситуация осложняется тем, что руководство Украины не дает никаких указаний своим войскам на этот счет и это затрудняет положение тех, кто хотел бы сдаться, но боится за свою жизнь.

Путин: Украина удерживает власть ради обогащения

Президент России в ходе выступления также подчеркнул, что действующие власти в Киеве сохраняют свои позиции исключительно в корыстных целях. По мнению российского лидера, украинская верхушка безразлична к жизням обычных граждан и военнослужащих. Заявление Путина прозвучало на фоне коррупционного скандала на Украине.

Президент РФ заявил, что политическое руководство Украины с марта прошлого года является просто преступной группировкой, узурпировавшей власть. Путин отметил, что руководство Украины думает в первую очередь о личной выгоде. «Для всех понятно, что люди в руководстве Украины сидят на золотых горшках. Вряд ли они думают о судьбе простых людей и солдат», — отметил президент в эфире телеканала «Россия 24».

Горячие точки на сегодняшний день

В рамках оперативной ситуации Владимир Путин также попросил командующего группировкой «Юг» доложить о ситуации в Константиновке, где, насколько ему известно, бои идут уже внутри этого населенного пункта, а также в целом на краматорско-дружковском направлении и вокруг Северска. Кроме того, Путин выразил желание заслушать доклад начальника Генерального штаба по ситуации в зоне ответственности группировки «Центр». Герасимов отметил, что под контроль ВС России перешли 13 населенных пунктов в Днепропетровской и Запорожской областях, а более 80% территории Волчанска уже под контролем РФ. Завершается освобождение Иванополья, сообщил командующий «Южной» группировкой войск.

Докладывая об общей обстановке, начальник Генштаба Валерий Герасимов сообщил, что Вооруженные силы РФ продолжают выполнять ранее поставленные задачи и наступают практически на всех направлениях, развивая успех, достигнутый в ходе весенне-летней кампании. В числе конкретных успехов он отметил, что бойцы из группировки «Запад» освободили город Купянск.

В самом городе и на прилегающей к нему территории заблокированы около 15 батальонов ВСУ. Об этом также сказал Путин.

Командующий группировкой «Запад» в своем докладе сообщил президенту о конкретных тактических достижениях на своем участке фронта. Он заявил, что группировка освободила Петропавловку и ведет бои за Кучеровку, Куриловку и Купянск-Узловой. При этом он подчеркнул, что группировка «Запад» отбила все контратаки, предпринятые ВСУ.

Важным результатом своей работы командующий назвал то, что его подразделения не допустили прорыва украинских формирований из окружения, а также не позволили противнику осуществить прорыв из Купянска. Помимо этого, он доложил, что российские силы активно продвигаются в направлении Красного Лимана, а в самом освобожденном Купянске продолжаются зачистки оставшихся военных.

URA.RU.

## **Новости об основных событиях в зоне СВО 20 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.**

Подразделения группировки «Восток» взяли под контроль населенный пункт Веселое Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам ВСУ в районах шести населенных пунктов Сумской области, а также атаковали полк нацгвардии в районе города Волчанска Харьковской области. Потери противника за сутки составили: порядка 250 военнослужащих, танк, три боевые машины пехоты, 18 автомобилей, шесть орудий полевой артиллерии, две станции РЭБ, пять складов боеприпасов и материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение шести украинским бригадам в районах населенных пунктов Куриловка, Кучеровка, Моначиновка, Нечволововка, Подолы Харьковской области и Дробышево ДНР.

В городе Купянске Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжили зачистку городских кварталов и уничтожение остатков окруженных подразделений противника.

В течение суток ВС РФ отразили две атаки двух бригад в районах сел Благодатовка и Кутьковка Харьковской области, предпринятых для деблокирования окруженных формирований и прорыва к реке Оскол для восстановления разрушенных переправ. Противник потерял до 15 боевиков.

Кроме того, в результате огневого поражения уничтожены до 50 военнослужащих ВСУ, бронетранспортер M113, три боевые бронированные машины «Казак» и бронеавтомобиль Senator, пять автомобилей, пусковая установка РСЗО APR-40, пусковая установка ЗРК «Стрела-10» и четыре станции РЭБ.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 230 военнослужащих, танк, боевая машина пехоты «Шквал», бронетранспортер, четыре боевые бронированные машины, 16 автомобилей, орудие полевой артиллерии, пусковая установка РСЗО, пусковая установка ЗРК, десять станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах 10 населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 190 человек. Также противник лишился четырех боевых бронированных машин, 14 автомобилей, станции РЭБ, четырех складов боеприпасов, материальных средств и горючего.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 11 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах восьми населенных пунктов ДНР.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в микрорайонах Центральный и Горняк, а также на территории западной промзоны. Ведется зачистка села Ровное. За прошедшие сутки четверо военнослужащих ВСУ добровольно сдались в плен.

Бойцы ВС РФ отразили шесть атак на бронетехнике подразделений механизированной бригады и штурмового полка «Скала» из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировки ВСУ. Уничтожено до 30 боевиков и бронеавтомобиль «Казак».

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжили наступление в Западном и Восточном микрорайонах и южной части города. «За сутки на красноармейском направлении уничтожены до 180 военнослужащих, четыре бронетранспортера, пять боевых бронированных машин, четыре пикапа и два артиллерийских орудия», — сообщает Минобороны РФ.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 400 боевиков, два бронетранспортера Viking, два бронетранспортера M113, шесть боевых бронированных машин, семь автомобилей, 155-мм гаубица M777 и орудие полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Великомихайловка, Покровское Днепропетровской области, Гуляйполе, Яблоково и Доброполье Запорожской области.

Потери ВСУ: свыше 250 военнослужащих, танк, семь автомобилей, 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика» и две станции РЭБ.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Орехов, Степногорск Запорожской области, Никольское Херсонской области и города Херсон. ВСУ лишились до 50 военнослужащих, двух боевых бронированных машин, шести автомобилей, шести станций РЭБ, двух складов боеприпасов и материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России уничтожили две пусковые установки РСЗО HIMARS, нанесли удары по объектам энергетической инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, складам материально-технического обеспечения, местам размещения расчетов БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 146 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: четыре крылатые ракеты воздушного базирования Storm Shadow; 119 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Кто и зачем вбросил очередной «мирный» план?

В начале недели Politico, а затем Financial Times опубликовали детали «согласованного США и Россией мирного плана» для Украины. Никаких документов, заявлений или подтверждений от сторон — только анонимные источники и перечень требований, совпадающий с позицией Москвы еще 2022 года. Остаётся понять: кто пустил утечку — и зачем именно сейчас.

Перевозбуждение вокруг «мира», который якобы уже согласовали США и Россия, выглядит странно. Особенно если вспомнить, что источник — Politico. Тот самый, что в 2020-м всерьёз писал о «русских хакерах в каждом американском шкафу», а в 2022-м уверял, что Киев падёт за три дня.

В среду Financial Times добавил детали: сокращение ВСУ вдвое, отказ от претензий на Донбасс, ограничения на военное сотрудничество с НАТО. Корреспондент Кристофер Миллер прямо написал: «Это будет равносильно капитуляции Украины». Источники — «знакомые мне люди». Без имён. Без должностей. Без документов.

То есть — классическая утечка. Не первый раз. И не последний.

В 2014-м — «тайные переговоры» перед выборами в Конгресс.

В 2019-м — «прорыв» по Минску-2 на фоне импичмента Трампу.

В 2022-м — «план Керри», который «всё решил, но нельзя публиковать».

В 2024-м — «разведданные» за месяц до ноябрьских выборов.

А теперь — ноябрь 2025-го. До промежуточных выборов в США — чуть больше года. Демократы, проигравшие в 2024-м, уже мобилизуются. Трампу нужен не абстрактный «мир» — ему нужен повод. «Я остановил войну» звучит лучше, чем «я сократил дефицит». Особенно если реально огонь и так начал стихать — от износа, усталости, нехватки ресурсов.

При этом Трамп не сильно берёт в расчёт позицию Украины. Более того — глава Белого дома фактически не берёт в расчёт мнение Европы.

В игру вводят Дэна Дрисколла — бывшего замминистра обороны, человека без дипломатического опыта, но с репутацией «практика». Не для того что переговоры пошли — а просто надо показать: что-то происходит. Когда реальный прогресс невозможен, имитируют движение. Это не новшество — это стандарт. Очередная попытка американской стороны перезапустить переговорный процесс, который сейчас боксует. «Придать ему некое новое звучание» - красиво звучит. Суть, если с позиции дипломатической не удалось зайти — давайте попробуем с военной. Логика, опять же, американская: попытаться вести переговоры с Россией уже через военных.

Давление на Москву усиливается. Давить на Киев тоже начали.

Антикоррупционные расследования в Киеве, кстати, инициированы были самой администрацией Зеленского — точнее, Национальным антикоррупционным бюро Украины, подконтрольным, по сути, Белому дому. И вот теперь, когда они вышли на уровень, при

котором «просроченного» уже не спрячешь под ковёр, его не только не прикрывают — его, как говорится, рылом по неструганному столу. И с удовольствием полощут в каждом уважающем себя западном издании.

Зеленского списали в утиль? Нет — не верю.

Всё это напоминает ритуальную порку, которую Трамп уже проводил — и не раз. Одну из них — лично в Овальном кабинете. Чем кончалось? Ни договорами, ни санкциями, ни даже меморандумом. Просто шум, фотографии — и тишина.

Между тем, большинство ключевых требований Киева — от поставок тяжёлых вооружений до финансовой поддержки — были выполнены. Исключение составили дальнобойные ракеты — например, «Томагавки». Однако удары по объектам в Белгородской и Воронежской областях наносятся. Учитывая дальность применённых систем и необходимость спутниковой разведки для наведения, невозможно представить, что это происходит без активной помощи военных США. И невозможно, чтобы они действовали по собственной инициативе — без одобрения Трампа.

Поэтому всё это позволяет рассматривать нынешние сообщения о «согласованном мирном плане» как очередную утечку.

Алгоритм уже отработан — в давно сложившейся последовательности: перед выборами в Конгресс — в 2014-м, на фоне импичмента — в 2019-м, накануне президентской кампании — в 2024-м. Сейчас — ноябрь 2025-го, до промежуточных выборов чуть больше года. И снова — «план», «прорыв», «навязывание Киева». Только детали другие. Суть — та же.

Читать иностранную прессу — можно, врага нужно знать в лицо. Верить — преждевременно, точнее — нельзя. Поэтому — читайте Politico, но не верьте. Думайте. Анализируйте. Там пишут не для нас. Вот, как-то так...

Конт

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,73	▼ 0,21
EUR	92,60	▼ 1,18

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 21 ноября		Завтра, сб, 22 ноября				Вс, 23 ноября				Пн, 24 ноября				Вт, 25 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %																			
Температура, °C	-16	-20	-25	-26	-28	-31	-36	-38	-38	-38	-36	-36	-35	-35	-37	-41	-45	-44	
Ощущается как, °C	-25	-30	-37	-37	-39	-41	-44	-47	-47	-49	-47	-48	-47	-47	-48	-50	-51	-54	
Давление, мм рт. ст.	735	740	743	747	750	752	752	753	752	750	748	747	746	747	749	751	752	752	
Ветер: скорость, м/с	5	5	6	5	4	3	2	2	2	3	3	4	4	4	3	2	1	2	
порывы, м/с	9	10	10	9	8	6					6	7	7	7	6				
направление	C-B	C	C	C	C	C	C-B	B	B	C-B	C-B	C	C	C	C	C	Ю-В	Ю-В	